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Анотація 
Розглянуто проблеми екології, засоби екологізації міст та питання про впровадження екологічно спрямова-

них  заходів щодо галузей промисловості та незадоволеність жителів міст станом міського середовища. На-
ведені приклади країн з більш розвиненою соціальною інфраструктурою і більш сприятливим екологічним сере-
довищем в яких планується будування  екополісів. 
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Abstract 
Reviewed environmental problems, ways of greening the cities and the question of the introduction of environmen-

tally directed actions relative to the industry and the discontent of citizens with state of the urban environment. Exam-
ples of countries with more developed social infrastructure and a more favorable ecological environment in which they 
plan to build ecopolis. 
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Вступ 

Місто – це складна система, де елементи природного середовища взаємодіють зі штучними ком-
понентами (житловою, громадською і промисловою забудовою, транспортними мережами, інженер-
ними комунікаціями тощо) [1]. 

Містобудування – матеріальне відображення державного, політичного і соціально-економічного 
устрою. Воно у всі часи виконувало соціальне замовлення тієї частини суспільства, яка мала найбі-
льший політичний і економічний вплив. Крім того, містобудівна діяльність обумовлена технічними 
можливостями. Тому значення містобудування в суспільстві залежить від соціального і науково-
технічного прогресу. Будь-які зміни суспільно-економічних стосунків, розвиток матеріально-
технічної бази неодмінно стають причиною змін у різноманітних формах містобудівної діяльності. 

Різноманітна господарська і містобудівна діяльність чинить все більший тиск на природне середо-
вище, який перевершує можливість його адаптації до антропогенних впливів. Негативні наслідки 
урбанізації стають все більш загрозливими для здоров’я людей. Інтенсивний розвиток промисловості, 
транспорту, сільського господарства при територіальному зростанні міст призвели до постійного 
накопичення у ґрунті, воді і повітрі шкідливих хімічних і радіаційних елементів, до забруднення на-
вколишнього середовища. Концентрація виробництва супроводжується збільшенням шкідливих ви-
кидів там, де скупчене населення і де виникає різке погіршення санітарно-гігієнічних умов життя [2]. 

Метою роботи є  аналіз екологізація міського середовища та шляхи створення екополісів в найза-
брудненіших містах України. 

 
Основна частина 

Економічне благополуччя стає переважною метою містобудівної діяльності. Іноді проблема зво-
диться до двох вихідних причин, враховуючи різницю країн за рівнем розвитку. Одна причина – зро-
стання промислового виробництва, характерне для високорозвинутих індустріальних країн, друга – 
найбільш високі темпи зростання населення (2,5 % на рік) в країнах, що розвиваються. Таким чином, 
причини екологічної напруги – промислове забруднення навколишнього середовища, а також перена-
селення міст. 

Причинами екологічного неблагополуччя можна вважати високий рівень урбанізації і територіа-
льну концентрацію промислового виробництва в великих і найбільших містах, а також у районах з 
видобувною промисловістю. До того ж слід враховувати наявність застарілих екологічно ненадійних 
технологій, а також багатьох промислових і енергетичних об’єктів [2].  



  
При проектуванні нових і реконструкції існуючих міст треба передбачати максимальне збережен-

ня і використання існуючих зелених насаджень, а не вирубувати їх. У загальному балансі територія 
парків, садів і скверів повинна складати не менше 70%. Відомо, що якість повітряних мас значно по-
ліпшується, якщо вони проходять над лісопарками і парками, якщо їх площа складає 600–1000 га. 
При цьому кількість зважених домішок знижується на 10–40%, що приводить до підвищення інтен-
сивності ультрафіолетової радіації на 15–25% [3]. 

Зважаючи на те, що всі забудови є місцями тривалого перебування людей, вони обов’язково мають 
бути комфортними і безпечними, причому ці поняття тісно пов’язані.  Екологічна безпека визначається 
здатністю забезпечувати нормативні значення умов комфортності проживання і не справляти негатив-
ний вплив на здоров’я людей.  

Екологізація ― це і є зменшення негативного впливу промислового підприємства на довкілля, і 
досягається завдяки модернізації технологічного процесу і збільшенню ефективності ландшафтної 
складової території (збільшення кількості фітоактивнихних рослин). 

Щоб міське середовище було комфортним, потрібно використовувати захисні властивості рельєфу, 
робити озеленення усіх поверхонь будинків та благоустрій прилеглої території і створювати екополіси 
так як, наприклад, в Китаї "Еко-сіті", в Об'єднананих Арабських Еміратах в Дубай ─ "Місто під 
куполом"; Латвія м.Цесіс ─ “Місто сонця”.  

Найважливішою умовою, що забезпечує практичну реалізацію екологічних угод на добровільних 
засадах, є затребуваність ринком продукції екологічного будівництва, екологічно коректних проект-
них рішень. Споживачі будівельної продукції повинні бути готові платити за екологічні матеріали, 
ресурсо- та енергозберігаюче інженерне обладнання, екологічне облаштування зовнішньої архітекту-
рно-містобудівної середовища життєдіяльності. Тоді ініціативи будівельного бізнесу будуть підтри-
мані не тільки іміджем і репутацією, але і фінансовими результатами діяльності. 

 
Висновки 

Створення екополісів це непросте завдання. Воно може бути вирішено шляхом розосередження 
найбільших міст, створенням систем невеликих, зручних для життя поселень навколо культурних 
центрів, наближенням процесів міського метаболізму до природних процесів.  

Саме населення міста має у своїх діях сприяти поліпшенню навколишнього середовища міст. Це 
відноситься до широкого кола речей - від викидання сміття до участі у виробленні та здійсненні при-
родоохоронних заходів.  

Кроки на шляху оздоровлення міського середовища, зовсім недостатні, що вживаються сьогодні, 
― це одночасно і шлях до створення екополісу.  
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